

Οργάνωση Ιστορίας

Γ. ΤΟ ΒΥΖΑΝΤΙΝΟ ΚΡΑΤΟΣ ΜΙΑ ΔΥΝΑΜΗ ΠΟΥ ΜΕΓΑΛΩΝΕΙ

<p>Κεφάλαιο 14^ο</p> <p>Οι Δήμοι αναστατώνο υν την πρωτεύουσα με τη «στάση του νίκα».</p>	<p>Βιβλίο σελ.45-46</p> <p>Παρουσίαση: Δείτε τη σχετική παρουσίαση από την ιστοσελίδα</p> <p>Βιβλίο</p> <p>Σχεδιάγραμμα 2</p>	<p>Διαβάζοντας τον τίτλο του μαθήματος και μελετώντας την πρώτη εικόνα σελ.45 μπορείτε να υποθέσετε γιατί οι μεταρρυθμίσεις του Ιουστινιανού δυσαρέστησαν τους προνομιούχους;</p> <p>Μελετούμε την παρουσίαση, διαβάζουμε από το βιβλίο το μάθημα και υπογραμμίζουμε τις απαντήσεις στις πιο κάτω ερωτήσεις:</p> <ol style="list-style-type: none">1. Ποια από τα μέτρα του Ιουστινιανού ενόχλησαν και δυσαρέστησαν και ποιους;2. Πότε ξέσπασαν ταραχές, πού και από ποιους;3. Πώς εξελίχθηκε η εξέγερση;4. Γιατί οι στασιαστές ζητούσαν ιδιαίτερα την παραίτηση του Καππαδόκη και του Τριβωνιανού;5. Γιατί οι στασιαστές ξεχύθηκαν στους δρόμους και τι έκαναν στην πόλη τους;6. Ποιο γεγονός εξάντλησε την υπομονή του Ιουστινιανού;7. Ποια ήταν η τελική απόφαση του Ιουστινιανού; Την πήρε χωρίς δισταγμούς;8. Ποιες ήταν οι επιπτώσεις της στάσης του Νίκα για τον καθένα από αυτούς που πήραν μέρος σ' αυτήν, για την πόλη και την αυτοκρατορία1 <p>Αφού μελετήσω τις πηγές 2 και 3 (σελ. 46) απαντώ προφορικά:</p> <ul style="list-style-type: none">• Ήταν η παρέμβαση της Θεοδώρας κρίσιμη για τις εξελίξεις;• Πώς εξηγείτε τη φράση: «Είναι καλό να πεθαίνει κανείς βασιλιάς;»• Η έγνοια της ήταν για τη ζωή τους ή για την αξιοπρέπειά τους; <p>Γράφουμε τα κύρια σημεία του σχεδιαγράμματος στο τετράδιο της ιστορίας μας, αφού γράψουμε τίτλο και ημερομηνία.</p>
---	---	---

	<p>Φυλλαδιάκι για το Τετράδιο</p> <p>Φυλλάδιο Αξιολόγησης</p>	<p>Σε περίπτωση που δεν μπορώ να εκτυπώσω το φυλλάδιο για να το κολλήσω στο τετράδιο, απλά αντιγράφω τους αριθμούς της άσκ.1 και την ακροστιχίδα της άσκ.2.</p> <p>Εάν δεν μπορώ να εκτυπώσω το φυλλάδιο απαντώ τις ερωτήσεις στο τετράδιό μου.</p>
	<p><u>Προαιρετική εργασία (φυλλάδιο με κόμικ)</u> Κόβω τις εικόνες του κόμικ, τις βάζω σε σειρά, τις κολλώ στο τετράδιό μου και γράφω μια λεζάντα για την κάθε μια.</p>	